Para Lograr Objetivos
1- ¿Qué quieres lograr? 
Quiero lograr tener mi propio vehículo, y aprender a mejorar mi forma de relacionarme con mis pares a entenderlos e expresarme de una mejor forma hacia ellos, de poder darme cuento si algo no está bien en ellos o demás.

2- ¿Depende de vos?
Si, ya que es algo que me gustaría lograr por mi cuenta y mi esfuerzo de todos los días, el querer aprender más y emprender distintas cosas para lograr uno de mis adjetivos.

3- ¿Cuál será el resultado al alcanzar el objetivo?
El resultado será satisfacción por haber logrado lo que quería y el esfuerzo realizado haya tenido su fruto.

4- ¿Cómo sabrás cuando lo hayas logrado?
Primero cuando haya tenido mi vehículo y segundo cuando mis relaciones hayan mejorado y poder tener una relación más fluida y sin tantas diferencias.

5- ¿Qué verás, oirás y sentirás cuando hayas alcanzado tu objetivo?
Lo primero que sentiré será alegría al darme cuenta de que el esfuerzo valió la pena, después oiré mi auto felicitaciones y la de mis padres que son los que me acompañan, por ultimo mi sonrisa al verme en el espejo y notar mi propia felicidad 

6- ¿Cuándo, dónde y con quién quieres lograr tu objetivo? ¿Hay algún momento en que no lo desees?
El objetivo que quiero lograr es para mí, si tengo personas que me acompañan y apoyan pero el logro va a ser solo mío, Este objetivo me gustaría lograrlo este año, y desde mi casa obteniendo conocimientos a la hora de tener que relacionarme con mis pares.
Este deseo lo tengo ya hace un tiempo, y es algo en lo que pienso bastante el hecho de cómo lograrlo y que hacer para llegar a eso, cuando me propongo algo me gusta  cumplirlo y que es la mejor satisfacción que puedo sentir.   

7- ¿De qué manera lograr este objetivo cambiará tu vida?
Primero tendré mi propia movilidad sin tener que depender de nadie, y por lo segundo el poder tener una buena relación y el poder notar cosas de los demás sin que se den cuenta considero que esta bueno para comprender cosas que capaz no se dicen por el motivo que sea, el coincidir con las personas también esta buena ya que podrás notar que hay similitudes que vos no creía que había.

8- ¿Con qué recursos cuentas para alcanzar el objetivo?
Para mi primero objetivo cuento  con mi emprendimiento en el cual estoy vendiendo diversas cosas desde carteras de cuero hasta útiles escolares, y también e sumado perfumes, desde ya un tiempo me la vengo rebuscando para tener mi plata con mi esfuerzo.
Por el otro lado cuento con el tiempo y las ganas de mejorar las relaciones, y la posibilidad de hacer curso para logra mejorar las relaciones.

9- ¿Qué necesitas para lograrlo?
En si lo necesario que yo considero necesario es el ser contante y no dejar que pase el tiempo ya que todo el tiempo estoy pensando en que sumar para vender o publicitar. Y con respecto a las relaciones el hecho de realizar cursos para aprender más sobre el resto y sobre mí me ayuda a mejorar como persona.


10- ¿Qué te impide alcanzarlo?
Por el momento nada, ya que cuento con lo que necesito para poder lograr mi objetivo.

11- ¿Cómo sabrán los demás que alcanzaste tu objetivo?
En el momento donde establezca una conversación y se den cuenta de que es más fluida o que capaz ay más cosas en común.

12- ¿Cuál será el primer paso para lograr tu objetivo?
En primer lugar este curso para abrir mi cabeza y el hecho de mejorar a la hora de relacionarme. Por el resto tener todo lo que necesito para vender 

13- ¿Cuáles serán los siguientes?
Ejercer lo aprendido en el curso con los demás a la hora de relacionarme con el resto, y con el otro objetivo vender y poder mantenerlo en el tiempo.
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