1- ¿Qué quieres lograr? COMPRAR UN DEPARTAMENTO

2-    ¿Depende de vos? EN ALGUNOS ASPECTOS, SI

¿Qué aspectos dependen de vos y de qué o quién más depende?
 De mí depende. En primer lugar, ahorrar lo máximo posible, llevando una vida más austera. En segundo lugar, empezando a realizar algunas actividades para las cuales estudié y estoy acreditada: sesiones de reiki, atención de biodescodificación. Respecto de qué o quién más depende de las líneas de política de crédito del estado o entidades bancarias. Para las cuales no califico ya sea por más o menos ingresos.
¿Qué te impide realizar sesiones de reiki y biodescodificación hoy?
¿Qué pasaría si descodificases tu economía?

3-    ¿Cuál será el resultado al alcanzar el objetivo? ESTAR CON MAYOR SEGURIDAD Y ESTABILIDAD ECONÓMICA Y EMOCIONAL
 ¿De qué manera se relacionan tus emociones con tu inestabilidad económica y tu falta de seguridad?
A veces me abruma la inestabilidad de la situación económica del país y me asusto o me angustio pensando que no pudiera pagar un alquiler o vencido el contrato no consiguiera dónde alquilar. Para ser honesta son pensamientos y sentimientos de incertidumbre que están alejados de la realidad actual, pero los vinculo con la injusticia de no tener una propiedad a mi nombre, por haber sido estafada por mi ex esposo, habiendo tenido que irme de la casa común, al separarme.
¿Si es una injusticia, qué te impide hacer justicia? ¿Qué pasaría si reclamás tu parte de la vivienda común?
Y si no es una injusticia sino que fue la manera de soltar una etapa de tu vida que querías cerrar, ¿qué te impide cerrar esa etapa?

4-    ¿Cómo sabrás cuando lo hayas logrado? LO SABRÉ PORQUE ES UN OBJETIVO OBSERVABLE, TANGIBLE

5-    ¿Qué verás, oirás y sentirás cuando hayas alcanzado tu objetivo? VERÉ LA CONCRESIÓN DE UN DESEO REALIZADO, OIRÉ FELICITACIONES PROPIAS Y DE LOS SERES CERCANOS Y SENTIRÉ UNA GRAN SATISFACCIÓN PERSONAL
Imaginá el momento en que entrás a tu casa propia…sentí esa satisfacción. ¿Cómo se expresa esa satisfacción en tu cuerpo? ¿En qué parte de tu cuerpo se siente más profundamente esa satisfacción?

¿Qué te impide sentirte satisfecha con vos misma ahora, sabiendo como sabés que estás trabajando para alcanzar tu objetivo?

Nada me impide sentirme plena conmigo misma. De hecho es mi estado en general. Sólo, en ocasiones, cuando se me dispara la ansiedad, siento esa injusticia y me genera insatisfacción.
¿Qué pasaría si conectás con la satisfacción personal de entrar a tu casa cada vez que tu mente quiera ir hacia esa injusticia y esa insatisfacción? Recordá que conectar y mantener la fisiología del estado deseado es el primer paso para alcanzar el objetivo.
6-    ¿Cuándo, dónde y con quién quieres lograr tu objetivo? ¿Hay algún momento en que no lo desees? EN EL TÉRMINO DE DOS AÑOS, EN EL LUGAR, LOCALIDAD DONDE VIVO, LO QUIERO LOGRAR SÓLA O CON CIERTO APOYO ECONÓMICO DE ALGÚN BANCO

¿Qué líneas de crédito y qué porcentaje de la propiedad financian los bancos hoy?

Lo que voy averiguando es que te financian hasta el 70% del valor, cuando es de pozo. El tema es la cuota que es en general a valores de dólares, aproximadamente 1.000, de lo que no dispongo mensualmente, ya que debo pagar el alquiler, expensas y vivir.
¿Con qué personas o instituciones podrías hablar para averiguar otras posibilidades de acceso a la vivienda propia que no sean compras en dólares desde pozo?
A veces, podemos trozar nuestro objetivo en porciones más pequeñas y fáciles de alcanzar. Como por ejemplo acceder a una propiedad más modesta que te permita ahorrar lo que ahora pagás de alquiler y que te sirva de paso intermedio hacia tu casa definitiva.

Loa programas del Estado no me incluyen porque por mis ingresos no califico para considerar. Mi situación.
De cualquier manera puedo estar más atenta a las líneas de crédito que vayan surgiendo, o variar mi búsqueda, en términos de lugar.
Quizás no calificás para los programas habituales de vivienda y sí para algún programa enfocado a la mujer. 
 
7-    ¿De qué manera lograr este objetivo cambiará tu vida? ME PERMITIRÍA DEJAR DE PAGAR ALQUILER Y ME DARÍA LA TRANQUILIDAD DE PODER VIVIR EN UN ESPACIO PROPIO, DEL CUAL YA NO DEBIERA MUDARME

 

8-    ¿Con qué recursos cuentas para alcanzar el objetivo? CON RECURSOS ECONÓMICOS QUE AÚN SON INSUFICIENTES.

¿De qué manera específica podés maximizar esos recursos económicos?
Como abordé antes pudiera ahorrar más dinero de mis ingresos minimizando los gastos de la cotidianidad y empezando a gestionar espacios de atención de pago.

9-    ¿Qué necesitas para lograrlo? UN CRÉDITO O AMPLIAR MIS INGRESOS CON UN NUEVO TRABAJO.

¿Qué nuevo trabajo querés y podés emprender?

Puedo trabajar como reikista y biodescodifidadora.
¿Cuál es el primer paso para comenzar a trabajar como reikista y descodificadora?
¿Cuándo vas a dar ese paso?
 
10- ¿Qué te impide alcanzarlo? LA SITUACIÓN ECONÓMICA Y EL MIEDO A EMBARCARME EN ALGO QUE NO PUEDA SOSTENER.

¿De qué manera específica el miedo te ayuda o te aleja de tus objetivos?

El miedo me aleja de mis objetivos, ya que me produce incertidumbre, desconfianza de ser estafada, de perder lo tengo y vuelvo a lo seguro, que es seguir alquilando. Un círculo vicioso que se retroalimenta.
¿Si el miedo te aleja de tus objetivos, qué estado interno te acerca?

11- ¿Cómo sabrán los demás que alcanzaste tu objetivo? PORQUE ES TANGIBLE

12- ¿Cuál será el primer paso para lograr tu objetivo? BUSCAR PRÉSTAMOS ACCESIBLES, CONTINUAR PREPARÁNDOME PARA TRABAJAR EN ALGO MÁS.

¿Prepararte de qué manera específicamente?

Estoy estudiando Counseling en el centro de estudios online de la UTN

 

13- ¿Cuáles serán los siguientes? DESTINAR EL DINERO DEL TRABAJO NUEVO AL AHORRO
